
Мары, сплеценыя з традыцый
Мастацкая галерэя «Ушверотэт культуры» за- 
прашае на выставачны праект «Зямныя мары», 
дзе прадстаулены работы беларусюх майстроу 
саломапляцення i выцшанкБ Творцы паспраба- 
вал! адлюстраваць унутраную глыбшю i жыццё- 
выя штарэсы простых людзей праз таямшчы i 
прывабны свет мар.

Беларускае саломапляценне i выщнанка унесены 
у cnic нематэрыяльнай культурнай спадчыны 
ЮНЕСКА i з’яуляюцца гонарам i адметнай асабл!вас- 

цю нашай нацыянальнай культуры. Беларусюя творы 
з саломк! не маюць аналагау у свеце i з’яуляюцца адной 
з адметных форм выяулення духоуных каштоунасцей 
i мастацк!х традыцый беларусау. Мнопя людз!, асаблБ 
ва моладзь, л!чаць гэтае мастацтва састарэлым i неак
туальным. Аднак мастак! народных рамёствау Мшска 
сва!м прыкладам паказваюць, як можна штэграваць 
нацыянальную спадчыну у сучаснае жыццё.

Праз перапляценне тонюх салом!нак, праз ажурныя 
вобразы выцшанак творцы расказваюць пра мшулае 
i будучыню, пра абрады i вераванн! нашых продкау, 
прыродныя i жыццёвыя цыклы, пра любоу да бл!ж- 
Hix i шанаванне продкау. Пачынаецца экспазщыя 
з мастацтва выцшаню, асноунай тэмай якога стала 
цесная сувязь чалавека i прыроды, што узткла вель- 
Mi дауно i цяпер працягвае уплываць на нашу рэаль- 
насць. Работы Вольт! Нал!вайка, В!кторьп Бародз!ч 
i Валянцшы Пазняковай адсылаюць да традыцыйнага 
мастацтва нашых продкау. Тут можна убачыць дыя- 
менты беларускай народнай творчасц! — слуцк!я па- 
ясы, ручной, дрэва продкау, а таксама старажытныя 
таямшчыя рытуалы, як!я перадавалкя з пакалення 
у пакаленне.

Сучасная выцшанка адлюстроувае падзе! ! модныя 
тэндэнцьп апошшх дзён. Майстры Нша Сакалова- 
Кубай, Впсторыя Бародз!ч i !ншыя прадставы! работы, 
яюя добра падыходзяць пад любы штэр’ер гарадской 
кватэры. Сюжэты самыя розныя: ад нацюрмортау, анБ 
малктык!! м!фалогп да славутых мясцш Беларусь аб
страктных форм i сцэн паусядзённага жыцця.

Мастацтва саломапляцення таксама займае не апош- 
няе месца на выстауцы. Марыя Бялова прадстауляе

Фрагмент экспазщьн.

творы, выкананыя у традыцыйнай тэхнщы. Перад 
гледачам! паустаюць беларуская батлейка з клас!ч- 
ным сюжэтам Нараджэння Хрыстова, repoi народ
ных казак — кон!к залатагрывы, мядзведзь касалапы,

кУраджайнае лета—з люб!май газетай!»
Кал, вы падгнсалкя на газету «Звязда» ц! на газету «Лгга- 

ратура i мастацтва» на II квартал або на I паугоддзе 2025 го
да — запауняйце картку удзельнка, выразайце яе i дасылай- 

це да 24 красавка 2025 года у рэдакцыю 
на адрас: 220013, г. MiHCK, вул. Б. Хмяль- 
нщкага, 10а.

Сярод падгпсчыкау будуць разыграны 
два napniKi «Вострау камфорту» «Бабул!н 
паричок» I суперпрыз — цяплща Green 
Apple GA-House-3x-frame Б0063899. Вын!-

Ki будуць апубл!каваны у газеце да 2 мая 2025 года.
Прызы можна будзе атрымаць да 30 чэрвеня 2025 года пры 

падачы кв1танцьн аб падпкцы на «Звязду» або «Л!тарату- 
ру I мастацтва» на II квартал ц! на I паугоддзе 2025 года. Пасля 
30 чэрвеня 2025 года выдача прызоу спы- 
няецца I прэтэнзп ад падпкчыкау не пры- 
маюцца. Умовы рэкламнай гульн! чытайце 
у № 42 «Звязды» ад 1 сакавка 2025 года.

Тэлефоны для даведак: (017) 271-12-94, 
311-17-40.

козл!к i !нш. Валянцша Пазнякова, Галша Удодава, 
Валянцша Курылёнак, Алена Таляронак, Аляксандра 
Кухцша i Жанэта Розум працуюць над штэр’ерным! 
кампазщыям! i элементам! гардэробу. Разнастайныя 
кветк!, вазы, шкатулк! для упрыгажэнняу, посуд, дэ- 
каратыуныя падвескц статуэтк!, сумм, капелюшы 
i вясельныя галауныя уборы — спроба майстроу ш- 
тэграваць спадчыну продкау у сучасны шфармацый- 
ны свет.

Асноуная задача выстаук! — паказаць наведваль- 
шкам, што традыцьп мшулага сёння могуць набыць 
новае прачытанне, захоуваючы аутэнтычнасць i гар- 
машчна уплятаючыся у сучасную культуру, робячыся 
крынщай натхнення для творчасц! i !ншых форм са- 
мавыяулення.

Праект аргашзаваны Управлением культуры Мш- 
гарвыканкама, ДУ «Мшскканцэрт» у супрацоунщтве 
з Беларусюм саюзам майстроу народнай творчасц!, 
пры падтрымцы кафедры дэкаратыуна-прыкладнога 
мастацтва Беларускага дзяржаунага ун!верс!тэта куль
туры тмастацтвау.

Выстаука працуе да 5 красав!ка.
Л [завета КРУПЯНЬКОВА, 

фота аутара
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Картка уд зал ьн1ка—падпшчыка пЗвяздып або «Л iMa» 
на II квартал або на I паугоддзе 2025 года

Прозв!шча, !мя, !мя па бацьку,

Падпкка аформлена i аплачана у

на II квартал або на I паугоддзе 2025 года

Хаты адрас i тэлефон I Ьодзяленне сувязд
(абавязкова) «---------- - -------- -----------'
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